

# EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa, 12

**Temperaturas  
extremas de Avila**  
(Hasta las 14 horas)  
Datos del Observatorio de  
la capital  
Máxima: 10,4 a las 13,00 horas  
Mínima: 0,8 a las 6,00

Año LXIV. Número 20.046

Depósito Legal: AV-76-1960

Precio: 1,50 pesetas

Lunes 20 de febrero de 1961

## Rusia emplea dos mil millones de marcos anuales en una gigantesca operación de espionaje

### En Berlín occidental utilizan como gancho a bellas mujeres

FRANCFORT.—Agentes del servicio de contraespionaje en Alemania occidental capturan a agentes enemigos a razón de «un espía cada tres horas» con el resultado de que todo alemán se siente en la obligación, en los momentos actuales, de sospechar de sus vecinos.

Las autoridades occidentales alemanas calculan que existen en la actualidad 16.000 espías comunistas que operan en el país. Cada año, entre 2.400 y 2.800 espías en su mayoría alemanes orientales, son detenidos o se entregan.

Con fondos allegados por Rusia, en proporción de dos mil millones de marcos anuales, los espías rusos, que operan desde Berlín oriental y en otras naciones satélites, el espionaje que se realiza en Alemania occidental es probablemente uno de los mayores esfuerzos jamás concebidos en los anales del espionaje.

#### NIDO DE ESPIONAJE

Berlín occidental sigue siendo el nido de espionaje, donde es de esperar que cualquier soldado occidental sea objeto de un intento de soborno a cargo de los espías rusos que, «a modo de gancho», utilizan bellas mujeres.

Por otra parte, se informa que en Bonn las autoridades dicen que la red de espionaje comunista se divide en tres grupos, uno de carácter militar, otro político y el tercero económico.

Datos estadísticos señalan que los espías rusos llevaron a cabo el año pasado 790 misiones con éxito, todas ellas descubiertas demasiado tarde. Fueron detenidos 2.325 agentes comunistas.

#### OTROS CENTROS

Los principales centros de espionaje rojos se hallan en Berlín, Múnich, sede de miles de refugiados orientales europeos; Kaiserslautern, zona donde se concentran los soldados norteamericanos y sus familias, y Francfort y Baden-Baden, donde la URSS mantiene sus misiones militares.

El jefe del servicio de contraespionaje alemán es Reinhard Gehlen, mejor conocido por «Wel, hombre sin cara». Gracias a su labor han sido practicadas las detenciones y confiscadas imprentas, camiones, vehículos de todos los tipos y gran cantidad de dinero en marcos y dólares.

#### DESEMBARCO EN LA PROVINCIA CUBANA DE ORIENTE

LA HABANA.—Informaciones dignas de crédito, pero no confirmadas oficialmente, recibidas de la provincia de Oriente, señalan que una banda de elementos rebeldes contrarios a Castro ha efectuado un desembarco cerca de La Plata, en la costa sur

de Cuba, al este de la base naval norteamericana de Guantánamo.

Las informaciones recibidas indican que el número total de rebeldes desembarcados se eleva «a unos 50». Fuentes que se hallan en estrecho contacto con los grupos contrarios al régimen de Castro han indicado que los «invasores» han logrado llegar a las colinas de Los Parallones, intentando unirse a otros grupos de elementos rebeldes que operan en una región entre Guantánamo y Baracoa.

La Plata, pequeña localidad costera, se halla a unos 48 kilómetros de Guantánamo.

Aunque no se han facilitado muchos detalles sobre el desembarco, se indica que se llevó a cabo en pequeñas embarcaciones. También circulan rumores de que fueron desembarcadas armas y municiones cerca de la localidad de Imias, tam-

(Pasa a la página 4)

## Al final de semana entrevista De Gaulle-Burguiba para preparar la paz en Argelia

### La crisis entre negros y blancos en Rodesia, llega a su punto culminante

#### Rusia presentará hoy una nueva resolución pidiendo sea destituido el secretario general de la ONU

MADRID, 20.—En el templo parroquial de San José, se ha celebrado a mediodía de hoy, un solemne funeral por el eterno descanso de las almas de los funcionarios de la Secretaría General del Movimiento fallecidos.

Presidieron el religioso acto el delegado nacional de Organizaciones, secretario general técnico de la Secretaría General y otras jerarquías, asistiendo numerosos funcionarios y familiares de los mismos.

Terminado el funeral se rezó un responso. (Cifra).

Barcelona, 20.—Los médicos que asisten al capitán general don Agustín Muñoz Grandes, han confirmado la recuperación del ilustre paciente, en su período de convalecencia. (Cifra).

BONN, 20.—Ha regresado a esta

capital, después de su visita a los Estados Unidos, el ministro de Asuntos Exteriores de Alemania Occidental, Von Brentano, quien, inmediatamente después de su llegada, se dirigió a visitar al canciller, doctor Konrad Adenauer, con el fin de darle cuenta de su viaje.

Se pone de relieve que los periódicos de Alemania occidental expresan su satisfacción por el resultado del viaje de Von Brentano a los Estados Unidos.—EFE.

WASHINGTON, 20.—El Presidente de los Estados Unidos, Kennedy, y el jefe del Gobierno del Canadá, tratarán de la cuestión del desarme, en el curso de la entrevista que se celebrará hoy entre ambos.—EFE.

PARIS, 20.—El Presidente de Túnez, Burguiba, se entrevistará con el Presidente de la República francesa, Charles de Gaulle, a finales de la presente semana con el fin de preparar las negociaciones de paz con Argelia, según se informa en los círculos diplomáticos de esta capital.—EFE.

CASABLANCA, 20.—Según datos recientemente hechos públicos, una quinta parte de la población de Casablanca, es analfabeta. Por otro lado, la situación del paro y la falta de alojamientos, deficiencia en la alimentación, etc. es bastante grave.—EFE.

LONDRES, 20.—El jefe del Gobierno británico ha convocado, para esta tarde, una reunión de su Gabinete, con el fin de tratar de la situación de Rodesia, donde la crisis entre los negros y los blancos, ha llegado a su punto culminante.—EFE.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 20.—Hoy se reanuda la sesión del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, con el fin de continuar tratando sobre el problema del Congo.

Se dice en los medios competentes que la Unión Soviética presentará una nueva resolución sobre la pretendida destitución del secretario general de la ONU.—EFE.

NUEVA DELHI, 20.—El Pandit Nerhu, ha manifestado que la China comunista ha ocupado ilegalmente cierta extensión del territorio indio.—EFE.

## TRES BELLAS Y UN GALLO



Estas tres jóvenes francesas libraron al gallo «Quiquiriqui» del arroz a que estaba condenado y le han criado con tal mimo que se ha desarrollado de modo fenomenal con nueve Kgs. de peso.

**No deje nunca las cerillas... Son seguras, rápidas.**  
**¡Y siguen premiando!**

## AVILA hace medio siglo

Se halla enfermo el sereno número 2, Pedro Rodríguez, víctima de un enfriamiento adquirido en el ejercicio de su profesión. Este no será el último caso, dadas las bajas temperaturas que hemos disfrutado este invierno.

Creemos un deber de caridad llamar la atención de quien corresponda para que a dichos sufridos y modestos representantes de la autoridad mientras la noche oscura nos cubre con su manto, se les provea de capotes de buen abrigo en relación con el penoso servicio a su cargo ya que ellos por el pequeño sueldo que perciben no pueden dedicar cantidad alguna a sufragar el gasto que la adquisición de ellos les había de originar. Mientras estamos nosotros resguardados del frío, en la cama, al lado de una buena estufa o brasero, vea nuestra tranquilidad un hombre soportando el hielo, la lluvia, la nieve; pues su oficio no le da turno en andar por la calle. No queremos suponer que esté metido en un portal, o en una taberna.

¿No oímos sus voces, cantando la hora y el tiempo? ¿No le vemos con su chuzo y su farol doblando las esquinas? Es la guardia de noche contra el alborotador o el ladrón. Y no sabemos de ninguno que cuando esos aparecen, cobardemente, como un indigne, como un traidor, les huya el bulto. *Se van al toro*, pase lo que pare. Desearíamos leyera esto los que han de proveerles de ropa de abrigo. Si no nos hacen caso, nos van a oír en San Bartolomé.

—Salió para la Corte el comerciante don Cristóbal Pardo.

—En este mundo hay de todo. Gentes que se encuentran un objeto y sin decir nada se quedan con él. Estos son verdaderos ladrones. Otros le devuelven como el guarda del Rastro. Se encontró una sortija de oro y después de encontrar al dueño la devolvió. ¡Buen por Basilio Sardiña!

### En Valladolid se traspa Industria de Carrocería

buena clientela, 10 años de trabajo, contratos vigentes, situación magnífica. Facilidades de pago. Escribir Apartado 335. Valladolid.

### CONTRA EL PAPO O PAPERERA



CAPSULAS  
**VITAN**

## AGRICULTORES Tractores RENAULT 20, 25 y 30 HP.

Entrega en el acto.—Facilidades de pago hasta 24 meses.

Representante para la provincia

**José Hidalgo**

Plaza del Salvador, 7.—AREVALO (Avila)

### CRONICA MUNICIPAL

## Más luz en el Puente Adaja, entrada principal a Avila desde Salamanca y Extremadura

En la última sesión ordinaria que ha celebrado la Comisión municipal Permanente se adoptaron los siguientes acuerdos:

**FACTURAS.**—Se aprobó una relación de justificantes de pagos presentada por la intervención de fondos, importante 23.706'30 pesetas.

**SOLARES SIN EDIFICAR.**—Se resolvió en sentido favorable una solicitud de don Victoriano Pérez, sobre que cause baja un solar sin edificar en el padrón correspondiente.

También lo fue una instancia de don Fausto Rodríguez, sobre dismi-

nución del aérea de otro solar que figura a su nombre y que en parte ha sido vendido a don José Herráez, que será el titular de la parte adquirida.

**VIVIENDAS INSALUBRES.**—También se atendió solicitud de doña Florencia Blázquez, referente a produzca baja a su nombre una vivienda insalubre y alta de don Pedro Fernández.

**REGISTRO DE SOLARES.**—De conformidad a lo dispuesto en la Ordenanza de aplicación, se acordó que un terreno de la propiedad de doña Basilia Rodríguez, sito en el sector del camino del Pradillo, sea incluido en el avance del Registro de solares inedicados, debiendo exponerse al público esta inclusión por plazo de quince días, a efectos de las reclamaciones que sobre el caso puedan presentarse por los interesados legítimos.

**SUBASTAS.**—Fue aprobado el pliego de condiciones que ha de servir de base a la subasta para la enajenación de la piedra berroqueña que se encuentra aplada en la calle del Cardenal Cisneros esquina a la Bajada de don Alonso y en la parte final de la calle del Capitán Peñas, bajo el tipo de taación de 9.000 pesetas.

**VARIAS MOCIONES DEL SEÑOR CONCEJAL DELEGADO DE LOS SERVICIOS DE LIMPIEZAS Y ALUMBRADO.**—Presentadas por el concejal delegado de los servicios de limpiezas y alumbrado, se aprobaron sendas mociones referentes a la adaptación de un basculante de un camión de la propiedad municipal, instalación de varios puntos de luz en el sector del puente Adaja, ejecución de labores de reparación, limpieza y pintado de los puntos de luz de la avenida de José Antonio y sustitución de un poste de madera existente en la misma vía pública.

**ENSEÑANZA PRIMARIA.**—En armonía con el informe emitido por el señor concejal delegado de Enseñanza Primaria, don José Galán, se estimó una espontánea oferta que sobre suministro de propaganda para los niños de las escuelas ha sido enviada por la entidad "Instituto Norte de Protección del Tráfico".

**RUEGOS Y PREGUNTAS.**—PLAZA DE ABASTOS.—Don Juan Antonio Palacios rogó que sean instalados toldos en la galería superior de la plaza de abastos. Los señores asistentes acordaron que, sin que ello suponga la adquisición de ningún compromiso, se recaben presupuestos de varias casas comerciales, a fin de examinarlos y decidir ulteriormente.

**N. de la R.**—Nos complace la decisión que ha tomado la Comisión Municipal—coincidiendo con cierto punto de vista nuestro—respecto a iluminar más intensamente la entrada del Puente Adaja, vía importante de acceso a la Ciudad y que con su mayor alumbrado, ahora, presentará un extraordinario aspecto, siendo a la vez una prueba más de la preocupación que el Concejo tiene por cuanto pueda embellecer o arreglar la Capital.

## ORGANIZACION SINDICAL

—O—  
Concurso-subasta para la construcción de un grupo de cuarenta y ocho viviendas

El Boletín Oficial del Estado número 32 de fecha 7 de los corrientes, publica el anuncio del Concurso-Subasta para la construcción de un grupo de 48 viviendas de "Renta Limitada" y Urbanización en Avila (Capital), según proyecto redactado por el arquitecto don Francisco Javier Cabello de Castro, siendo promotor la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura.

El presupuesto de subasta asciende a la cantidad de CUATRO MILLO- NES OCHOCIENTAS SETENTA Y DOS MIL OCHOCIENTAS CATORCE PESETAS CON VEINTIUN CENTIMOS (4.872.814'21), y la fianza provisional a CINCUENTA Y OCHO MIL NOVENTA Y DOS PESETAS CON VEINTIUN CENTIMOS. (58.092'21).

El proyecto completo de las obras, los pliegos de condiciones Jurídicas y Económicas y Técnicas, estarán de manifiesto en la Delegación Sindical Provincial de Avila (Secretaría Técnica de la Obra Sindical del Hogar), en la Jefatura Nacional de la referida Obra Sindical, y en el Instituto Nacional de la Vivienda, en los días y horas hábiles de oficina.

## AGRICULTORES

Tenéis disponibles para entrega inmediata tractores

**DEUTZ**

de 20 H. P. y próxima entrega de 30, 40, 50 y 65 H. P.

Entrega por riguroso orden de pedido.

**AMARA, S. L.**

Agente para Avila, Segovia y Salamanca

**P. Torres Villarroel, 1  
SALAMANCA**

## Recomendaciones de la XXIII Conferencia Internacional de Instrucción Pública

PARIS.—La Unesco y la Oficina Internacional de Instrucción Pública han comunicado a los gobiernos el texto de las recomendaciones aprobadas en la XXIII Conferencia Internacional de Instrucción Pública y que se refieren a los planes de estudio de la enseñanza secundaria y a la organización de la enseñanza especial para los débiles mentales.

Numeros ministros, subsecretarios, directores generales e inspectores de enseñanza participaron en esas deliberaciones y con ellas se amplía el panorama de los temas tratados con carácter internacional, permitiendo así la fijación de principios generales normativos con vistas al mejoramiento de la educación.

### GANEN DINERO

todas poblaciones, señoras, señoritas, caballeros. Haciendo trabajos en su propia casa. Apartado 649. VALENCIA

### Subrificantes "Aguila"

Brugarolas, S. A. Sucursal de Avila. Cerco de Oviedo, 2. Apartado 61. Teléfono 1863

Se vende casa en esta capital calle de Valladolid, núm. 7. Razón: señor Alonso. Calderón de la Barca, número 2, 2.º, derecha.



Automóviles.—Recambios

### RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 21

1, Apertura; 1,02, Ritmos y melodías; 2,30, Conexión con Radio Nacional; 3,05, Música en la sobremesa; 3,30, Discos dedicados; 4, Galería de la música; 5, Novela radiofónica; 5,30, Su música preferida; 6, Nuestro concierto; 7,30, Música selecta; 8, Angelus; 8,05, Discos dedicados; 9,40, Música de las regiones de España; 10, Conexión con Radio Nacional; 10,20, Perfil del día; 10,30, Programa Cicerone (Concurso radiofónico); 11, Música mientras descansa; 12, Cierre de la emisión.

Concesionario oficial

AUTOMOVILES - CORREOS - VIAJEROS Y EXCURSIONES  
**LA SERRANA S.L.**  
SEGOVIA

Ada. Portugal. 17.—Telf. 1963  
AVILA

Publicidad RACES

# Acción Hispánica

## Homenaje del Centro Asturiano y del Parnasillo Castellano a los poetas, artistas y escritores de Puerto Rico

MADRID.—En correspondencia a sus reiteradas gentilezas, el día 18 del actual mes de febrero, se celebró en el Salón de los Espejos de este Centro Asturiano, con adhesión y colaboraciones de la "Casa de Puerto Rico" en España, de los Centros regionales, Asociaciones estudiantiles, Agrupaciones artísticas y poéticas, Emisoras de radio, Representaciones de la Prensa de Madrid y de Provincias, de Círculos culturales de Hispanoamérica, del Ateneo de Madrid, de Cultura Hispánica, etc., aprovechando esta efemérides como marco adecuado para nombrar Socio de Honor del Parnasillo Castellano, a don Ignacio Guasp, decano por antonomasia de los poetas puertorriqueños, vástago ilustre de la familia de "los Guasp", fundadores en Mallorca de la famosa prensa de imprimir, coetánea de la de Gutenberg. También "El Diario de Avila" se adhirió, atentamente invitado por los presidentes del Centro Asturiano y del Parnasillo Castellano. Presidió el "Círculo Cultural de Estudiantes Puertorriqueños" y se desarrolló el siguiente Programa: I Parte

A) Palabras de saludo y bienvenida por el presidente del Centro Asturiano, excelentísimo señor don Valentín Andrés Álvarez.

B) El titular de la Biblioteca "Clarín", explicó brevemente la significación del acto e hizo constar la gratitud de los asturianos por los envíos de libros a su Biblioteca, hechos con significativa esplendidez por el grupo de hispanistas puertorriqueños, compuesto por: Josefina Rivera, Gloria Arjona, Magda de Victoria, Martha Lomar, Ignacio Guasp, Julio Soto Ramos, W. Llorens, maestro Somohano, C. Rosa Nieves, J. Monteagudo, J. Alegria, J. Fonfrías, E. Chevremont, Diez de Andino, etc.

C) Florilegio de poesía hispano-puertorriqueña, a cargo de poetisas y poetas, a saber:

I En representación de la "Casa de Puerto Rico" actuó la eminente artista puertorriqueña, Gloria Arjona, interpretando autores españoles (Calderón y Lorca).

II En representación del Centro Asturiano, recital de poesías de autores boricuas (Magda de Victoria y J. Soto Ramos), por nuestro Santiago E. Cudero.

III J. García Nieto. ("Poesía española").

IV Javier de Burgos. ("Los del 90").

V Adelaida Las Santas. ("Aguacanto").

VI Alfonso de la Iglesia. ("Gran mundo ilustrado").

## Se vende coche

Standard 8 H. P., toda prueba.  
Teléfonos 1937 y 1914

VII Agustín de Fonseca. ("Notas poéticas").

VIII Florencio Llanos. ("Adelfos").

IX Augusto Haupold Gay. ("Casa de Córdoba").

X Federico Mendizábal. ("Artis").

XI J. R. Centenero. ("Teatro de Cámara").

XII H. Martín Borro. ("Parnasillo Castellano").

II PARTE.—CH) Danza clásica, por las hermanas Poveda, interpretando "Asturias", de Albéniz.

D) Concierto de la Masa Coral del Centro dirigido por el maestro Casanova.

E) Canciones asturianas, a cuatro voces, por una selección de primeras figuras de la Masa Coral, bajo la dirección del maestro Casanova.

F) El conocido Pedro Barroso, colaboró interpretando una bellísima canción moderna.

(Pasa a la página 6.ª)

## La joven africana, tema de las Federaciones Mundiales de las Juventudes Católicas

VIENA.—Los comités ejecutivos de la Federación Mundial de las juventudes masculinas y de las juventudes femeninas católicas, han celebrado una reunión en el castillo de Neuwaldegg, cerca de Viena, bajo la presidencia de Juan Vázquez (Argentina) y de la señorita Rik Ven. drík (Países Bajos). Los asistentes procedían de Europa, África e Iberoamérica. Las juventudes femeninas discutieron principalmente de su reunión que se celebrará en Rodesia Septentrional y que tratará de la joven africana y de sus deberes en

la vida social. Varias delegadas de la Unión Internacional se dirigirán allí para estudiar la situación real. La próxima asamblea de la Unión femenina se celebrará en el Líbano en 1962. La colaboración con la ONU, la UNESCO y la Unión Mundial de las Organizaciones Femeninas, ha sido igualmente tratada. En cuanto a los jóvenes, se han preocupado de la preparación del Seminario Internacional que se celebrará en octubre en Roma y que tratará de la educación cívica y de la preparación de los jóvenes para la vida política. (PA).

## El Curso Pro Ecclesia visita los Centros Cinematográficos y Televisivos de Roma

ROMA.—Con el fin de conocer los métodos modernos de penetración y apostolado, los participantes al Cur-

so Pro Ecclesia, han visitado el Centro Experimental de Cinematografía y el Centro de Producción Televisiva de la Ciudad Eterna.

Después de dichas visitas, los participantes del Curso —acerdotes de 14 naciones diferentes—, están de acuerdo en afirmar la enorme trascendencia de estos medios de propagación de ideas y la responsabilidad que los católicos tienen de preparar y perfeccionar entre ellos elementos que penetren y promuevan por su parte estas dos ramas de la técnica. (PA).

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

### Cuchillería FIDALGO

Pone en conocimiento del público que vaciamos con toda garantía las máquinas de afeitar eléctricas «PHILIPS»

Precio 30 pesetas

Primera casa en España  
Larreta, 4, Avila, o Carmen, 33,  
Peñaranda

## La Misión de Barcelona, bajo el Patronato del Santísimo Cristo de Lepanto

BARCELONA.—Ha comenzado en la Iglesia Catedral los preparativos de la Santa Misión, la cual ha sido puesta bajo el Patronato del Santísimo Cristo de Lepanto. El Arzobispo-obispo ha designado ya para predicar la Santa Misión a los canónigos doctor Javier Alert Solá, magistral de la Catedral de Sevilla y el doctor Nicanor Díez Miguel, de la Catedral de León. Todo el temario de la Misión General se centrará en el tema: "Jesucristo, Maestro y Redentor".

La Santa Misión para maestros y maestras se celebrará desde el lunes 27 de febrero al viernes día 3 de marzo.

El viernes día 24 de este mes tendrá lugar el acto final de la Misión Infantil, que al mismo tiempo será acto conmemorativo del Decreto "Quintus Singulari" que estableció la comunión frecuente y la Primera Comunión de los niños a los siete años. A las 18 horas del día 24 en la misma

Catedral se celebrará una misa diálogada con cánticos oficiada por el Señor Arzobispo-obispo. (PA).

### PASTORAL DEL OBISPO DE MADRID-ALCALA EN VISPERAS DE LA JORNADA DIOCESANA DE EJERCICIOS

MADRID.—"La vitalización de las parroquias por medio de los ejercicios espirituales es indudable cuando todos los elementos los han practicado", ha dicho el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, en su exhortación pastoral con motivo de la Jornada Diocesana de Ejercicios que se celebró ayer domingo día 19.

"Si queremos de veras lograr —añade en la citada pastoral— la renovación de la parroquia, de los elementos directivos de la misma, el clero parroquial y todos los seglares, debieran buscar en los Ejercicios espirituales la fuente constante de su renovación interior, el estímulo sobrenatural de su celo para atender no sólo a los que ya acuden a la Parroquia, sino para atraer eficazmente a los muchos que se mantienen distanciados de ella por ignorancia, por prejuicio o sentimientos; un amplio espíritu de genuina caridad que sobreponiéndose a los intereses particulares haga de todos los miembros vivos de la parroquia una auténtica familia espiritual". (PA).

### NUEVA FACULTAD DE INGENIEROS EN LA UNIVERSIDAD CATOLICA DE RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO.—Con la asistencia del nuncio apostólico monseñor Armando Lombardi, ha sido inaugurada la nueva facultad de Ingenieros de la Universidad Católica de Río de Janeiro.

La creación de la Universidad de Ingenieros se debe a la Asociación de Empresarios Católicos, los cuales han aportado también los medios económicos para la construcción del edificio de la Facultad en Petrópolis, cerca de Río de Janeiro. Además de los conocimientos técnicos de la especialidad de ingeniería se instruyó a los futuros ingenieros en los fundamentos de la doctrina social católica. (PA).

### PRIMERA ESCUELA SECUNDARIA CATOLICA CON EL APPELLIDO DEL PAPA

BREDA.—La primera escuela secundaria del Mundo con el apellido del Papa Juan XXIII ha sido inaugurada en Breda, Holanda, en presencia del hermano menor del Papa Giuseppe Roncalli, su hijo y el Alcalde Pier Carlo Carissimi de Sotto il Monte, y de dos sacerdotes, primos del Papa. Es la Escuela Roncalli, escuela superior para señoritas católicas, pero que también admite estudiantes protestantes. De hecho el 20 por 100 de las 282 alumnas son protestantes. (PA).

## AVISO A TODAS LAS MUJERES ESPAÑOLAS

sin importar edad, que quieran forjarse un PORVENIR o INDEPENDIZARSE ECONOMICAMENTE. Hoy pueden hacerlo. Envíenos simplemente su dirección en un papel en sobre abierto franqueado con 25 cts. a nuestro Apartado y recibirá GRATIS Y SIN COMPROMISO las instrucciones correspondientes para lograrlo. Apartado número 352. San [Sebastián] (4)

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

# PREDICACION CUARESMAL

Nuestro venerable Prelado Diocesano en la cátedra sagrada de la iglesia de Santo Tomé, habló anoche a los fieles, después del rezo del Santo Rosario, recordando que la Santa Cuaresma es tiempo de gracia, días de salvación que todos debemos aprovechar, conforme nos exhorta San Pablo en la epístola del día. Desgraciadamente, nos dice el señor Obispo, la Cuaresma ha perdido, aún en Avila, su antigua fisonomía en la vida pública. Continúa siendo, no obstante, para quienes deseen aprovecharse de ella una gracia extraordinaria.

Y antes de entrar en el tema de la predicación advierte su deseo de que los cultos cuaresmales sean parte de esa "rogativa nacional", que preconizan nuestros metropolitanos en el año 1961, como preparación nuestra y oración por el Concilio Ecuménico.

Nuestro venerable Prelado, el doctor Moro Briz, toma como tema del sermón el Evangelio del día: *Las tentaciones de Jesús*, con vistas a lograr esa renovación interior propia de la Cuaresma, y ese "sincero testimonio de vida cristiana en el fiel cumplimiento del deber diario...", que nos propone el Papa como preparación al Concilio Ecuménico.

Enseña primero las nociones sobre la tentación en general y su importancia en la vida cristiana. Dios, no dice, no es autor de la tentación; la permite por fines sapientísimos y por los grandes provechos que reporta al alma cuando se comporta un valerosamente. Y luego mira la tentación en Jesucristo y explica por qué quiso Jesús ser tentado y cómo en estas tres tentaciones, puo a prueba Satanás a Jesucristo en su calidad de Mesías.

Respecto a la primera tentación nos hace observar nuestro señor Obispo que ceder Jesucristo a ella hubiera sido, frivolidad de obrar un milagro —conversión de las piedras en pan— sin motivo suficiente, o utilidad en provecho personal el poder taumático que Jesucristo tenía para la salvación de las almas y para demostrar su misión divina; o condescender con la sugestión diabólica, lo cual es pecado contra la Religión; o desconfiar de la Providencia... En la tentación segunda trata Satanás de inducir a Jesucristo a la ostentación y vanagloria, a la presunción que es tentar a Dios, a llevar a cabo su misión mesiánica de un modo vano y presuntuoso, muy diferente del trazado por el Padre Celestial... Y en la tercera tentación procura el demonio llevar a Jesús al crimen horrendo de la idolatría, a la ambición y gloria mundana, a conquistar su realeza universal de un modo fácil y expedito (reconociendo la autoridad de Satanás como príncipe de este mundo), siendo así que el Padre Celestial había dispuesto el camino de la cruz...

Frente al demonio la estrategia de Jesús es siempre la misma: el respeto, la adhesión cordial, la completa sumisión a la voluntad del Padre...

Nuestro Prelado termina exhortándonos a que sea ésta también nuestra norma indeclinable a través de esta vida, acudiendo al Señor, a nuestro Señor Jesucristo, en solicitud de ayuda para nuestra flaqueza, ya que, como nos dice San Pablo en su carta a los hebreos, "por lo mismo que padeció y fué tentado, puede prestar ayuda a los que somos tentados".

Esta primera tarde de la Predica-

# Posible restauración del Palacio de los Deanes

SE ESTUDIA LA POSIBILIDAD DE CONVERTIRLE EN DELEGACION PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

El pasado sábado visitaron nuestra capital los inspectores nacionales del Ministerio de la Vivienda, señores Rodríguez Franco y Bloc, siendo acompañados por el delegado provincial de dicho Ministerio y alcalde de Avila, señor Macho Alonso.

A media mañana se dirigieron al edificio del antiguo Palacio de los Deanes, en la Plaza de Nalvillos, en el cual se pretende instalar la Delegación del Ministerio de la Vivienda, respetando cuanto de artístico posee en la actualidad este viejo caserón.

Ambos inspectores, antes de abandonar nuestra capital, manifestaron al señor Macho Alonso su favorable impresión respecto a este interesante asunto.

## ELOGIOS DE LA LABOR MUNICIPAL ABULENSE EN «INFORMACION ESPAÑOLA»

En uno de los últimos números de «Información española», boletín de información que edita la Oficina de Información Diplomática y que se distribuye a través de las Embajadas por todo el mundo, se incluye un amplio comentario que bajo el título «Extraordinaria labor del Municipio abulense en el último trienio» recoge con todo detalle lo referente a obras y proyectos que el Ayuntamiento de Avila ha realizado o tiene pensado realizar en la ciudad, hallándose redactada la noticia en términos elogiosos para nuestro Concejo lo que lógicamente nos complace, motivando el que nos hagamos eco de ello.

**RESTAURANTE LAS CANCELAS**  
BODAS Y BANQUETES

**Dr. D. Jesús del Cañizo**  
Ex profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid  
**MEDICINA INTERNA**

Pasará consulta en Avila (calle de Comandante Albarrán, n.º 8) todos los Miércoles por la tarde y los Jueves durante todo el día. C. S. 307

# Rusia emplea dos mil millones

(Viene de la página 1.º)

bién en la costa de la provincia de Oriente.

Mientras tanto, la prensa controlada por el Gobierno ha desmentido las noticias publicadas en un periódico de Florida según las cuales una base naval para Rusia se halla en vías de construcción en la isla de Cayo Largo, a unos 78 kilómetros de la costa sur de Cuba.—EFE.

**Pérdida** reloj Longines oro, señora. Se gratificará espléndidamente en Comandante Albarrán, 8. Viuda de Tejerizo.

ción Cuaremal en la Iglesia de Santo Tomé, terminó como es costumbre con los cultos eucarístico y bendición con el Santísimo.

# Visitantes ilustres

DON FERNANDO HERRERO TEJEDOR Y ESPOSA VISITARON AYER AVILA

Invitados por los señores de Grande Aparicio (don Gonzalo), el pasado sábado llegó a nuestra capital en visita particular, don Fernando Herrero Tejedor, vicesecretario general del Movimiento, acompañado de su distinguida esposa, quienes, inmediatamente, se dirigieron a la finca de los señores citados, pasando allí el fin de semana y regresando a Madrid en la tarde de ayer.

VISITA A AVILA DE DON JOSE LUIS DE ARRESE Y ESPOSA

Igualmente y también en visita particular, invitados por los señores de Macho Alonso (don Emilio), llegaron en la mañana de ayer a esta ciudad, don José Luis de Arrese, consejero del Reino, con su distinguida esposa.

Acompañado por los mencionados señores de Macho Alonso, realizaron los visitantes un detenido recorrido por los principales monumentos artísticos e históricos, así como lugares teresianos de la capital, acercándose también al Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles.

A mediodía almorzaron en el domicilio de los señores de Macho Alonso y en las primeras horas de la noche, después de admirar la iluminación de las Murallas, los señores de Arrese emprendieron viaje de regreso a Madrid.

# 237 jóvenes se alistaron ayer para el Reemplazo de 1961

ENTRE ELLOS PRACTICAMENTE NO EXISTE NINGUN ANALFABETO

Como es ya tradicional, en la mañana de ayer el Ayuntamiento de la ciudad, bajo la presidencia del alcalde, celebró sesión de Pleno para efectuar el alistamiento de los mozos correspondientes al Reemplazo de 1961. Acudieron también con los concejales el comondante delegado militar, don Martín Campos Velasco y oficial del Ayuntamiento, encargado del Servicio de Quintas, don Angel Hernández.

Los futuros reclutas, en total 237, fueron reconocidos y tallados no existiendo ninguno que no alcanzara la talla mínima de un metro cuatrocientos cincuenta milímetros.

Nota sobresaliente de la jornada es que entre todos los presentados no existe ningún analfabeto ya que, los únicos que no saben leer ni escribir, son dos jóvenes, uno de ellos invidente y el otro paralítico.

En este reconocimiento fueron tallados también 32 mozos, jóvenes accidentalmente vecinos de Avila por hallarse estudiando en Centros de la capital o pertenecer a los Conventos de Santo Tomás, La Santa o Seminario Diocesano.

# La quiniela afortunada

1.ª y 2.ª DIVISION

1 R. Madrid-Granada	1
2 Zaragoza-Sevilla	1
3 Mallorca-Valencia	1
4 Oviedo-Español	2
5 Barcelona-Elche	=
6 Valladolid-R. Sociedad	x
7 Betis-At. Madrid	1
8 Santander-At. Bilbao	2
9 Sa Sebastián-Coruña	1
10 Tarrasa-Osasuna	2
11 Orense-Leonesa	1
12 Pontevedra-Gijón	1
13 Extremadura-Las Palmas	1
14 Levante-Córdoba	1

RESERVAS

1 Murcia-Mestalla	1
-------------------	---

**Cine T. L. Victoria**  
Mañana estreno  
**Su primer amor**  
Autorizada mayores  
Sesiones 7,45 y 11

**II EMPLEADOS II**  
Multiplicarán ingresos colaborando en ventas a plazos de interesantes artículos. Magníficos beneficios. Apartado 896. Madrid.

**Hotel Continental BODAS Y BANQUETES**



SIN PALABRAS

Los mejores muebles al servicio de su hogar en **LA BIGORNIA**

## Ayuda a 66.000 refugiados cubanos en Estados Unidos

WASHINGTON.—El gobierno provisional del Presidente John F. Kennedy para ayudar a los 66.000 refugiados cubanos en Estados Unidos ha tomado en cuenta a las agencias privadas que realizan ya esta tarea.

El programa distribuye alimentos a los refugiados a través de agencias privadas y públicas, y otorga fondos federales para el establecimiento de los mismos en otras localidades, para las escuelas públicas de Miami donde asisten sus hijos, y muy especialmente para la asistencia a los niños cubanos que han llegado solos a este país. No mencionan, sin embargo a las escuelas privadas, a pesar de que se estima que casi la mitad de los 6.000 hijos de refugiados en Miami asisten gratis a planteles católicos.

El Obispo de Miami Mons. Coleman F. Carroll dijo que alentador que el gobierno use las agencias privadas para esta labor, pero lamentó que olvide la educación de unos 2.500 niños refugiados, por el solo hecho de que no asisten a escuelas públicas.

El programa significa una inversión de cuatro millones de dólares, en cuatro meses. La ayuda para el establecimiento de los refugiados cubanos en otras regiones del país incluye transporte y atención a sus necesidades básicas. El programa prevee también asistencia médica y oportunidades de estudio y entrenamiento de profesional, incluyendo médicos.

En sus declaraciones Mons. Carroll señaló que la diócesis ha invertido ya más de un cuarto de millón de dólares en la asistencia a cubanos. (PA).

## SILLONES AMERICANOS

herramental y fornituras,  
productos para permanentes.  
Pez, 16.—MADRID

## Vendo linotipias

funcionando, modelos 4, 5, 8, 14. Máquina plana italiana 80 x 112, gran ocasión si procede con urgencia. Apartado Correos 14.527. Madrid.

## ANTE UN GRAN ACONTECIMIENTO

### Estreno en Avila de una gran superproducción francesa

Muchas han sido las películas cuya acción argumental se desarrollaba en los tiempos de la Revolución francesa. Pero ninguna tuvo hasta ahora el apasionante interés y la desbordadora emoción de «DIALOGO DE CARMELITAS», la versión cinematográfica de la famosa obra de Bernanos, que próximamente llegará a nuestras pantallas.

«DIALOGO DE CARMELITAS» es la emocionante y patética historia de una Comunidad de religiosas carmelitas. Los problemas íntimos de cada una de estas monjas, son reflejados con impresionante sinceridad, con incontenible emoción a lo largo de una historia en la que se conjuga la ternura y el dramatismo.

Recientemente ha sido galardonada esta grandiosa superproducción, con la máxima recompensa anual que concede la Oficina Internacional del Cine. Esta distinción y los apasionados elogios de la crítica y el público en cuantos países ha sido proyectada esta gran película, conceden a «DIALOGO DE CARMELITAS» un rango excepcional.

## La Hermandad Ferroviaria celebró Ecós de Sociedad ayer su fiesta anual en honor de San Juan Bosco

### Con este motivo tuvieron lugar varios actos en el Colegio de Huérfanos

Ayer, domingo, celebró la Hermandad Ferroviaria de la Asunción de Nuestra Señora y Santa Teresa de Jesús de Avila, su acostumbrada fiesta anual en honor de San Juan Bosco, bajo cuyo patrocinio se encuentra acogido el Secretariado de Caridad de la misma piadosa Asociación.

Los actos celebrados con este motivo tuvieron lugar en el Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, iniciándose a las cuatro y media, con la jura de la nueva Junta Directiva de la Hermandad, en la magnífica capilla del citado Centro docente, donde, a continuación, el conciliar de la misma Hermandad Ferroviaria, muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, ofició una misa, a la que asistieron, además, de los miembros de la mencionada Junta Directiva, los hermanos y familiares, así como los niños del Colegio, que dialogaron las partes esenciales del Santo Sacrificio, durante el que el coro infantil, entonó igualmente preciosos motetes.

También asistieron algunas directivas de la Sección Femenina de la Hermandad Ferroviaria de Madrid, llegados con este motivo de la capital de España.

Finalmente, en el salón Teatro del Colegio, totalmente abarrotado de espectadores, el Cuadro Artístico de la Hermandad Ferroviaria abullense, realizó con gran acierto un ensayo general del Auto Sacramental titulado «Del Pan y del Palo», original de Lope de Vega, poniendo de manifiesto su magnífica preparación y sus valiosos dotes de interpretación en tan difícil especialidad teatral por lo que su actuación mereció toda clase de elogios, siendo muy aplaudida.

Antes de iniciarse la representación, el muy ilustre señor don Mariano Taberna pronunció unas palabras con las que, entre otras cosas, hizo una breve explicación del significado de la preciosa obra que se iba a escenificar.

MAS DE 250 HUEVOS AL AÑO  
le producirá la excelente ponedora americana

## DEMLER DE CALIFORNIA

Pollitas de uno, dos y tres meses  
EXPLOTACION AGRICOLA MONTSERRAT  
Santa María la Blanca, 14.—Apartado 84.—SALAMANCA  
Cerdos blancos al destete pura raza Large White alta selección.

## El jueves, conferencia en Avila de don Francisco Casares

### Disertará sobre el tema "Periodismo de ayer y de hoy"

Dentro del Ciclo de Extensión Cultural, organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento, el próximo jueves, día 23, pronunciará una conferencia, el ilustre periodista, don Francisco Casares, secretario técnico de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de Es-

paña, quien disertará sobre el tema "Periodismo de ayer y de hoy".

La intervención en nuestra capital del señor Casares, ha despertado un gran interés en los medios culturales abulenses e incluso entre el público en general, tanto por su relevante personalidad en el campo del periodismo como por la amonidad y acierto que suelen presidir sus disertaciones.

Hará la presentación del ilustre creador, don Juan Grande Martín, director de EL DIARIO DE AVILA, y el acto, que será público, se celebrará a las ocho de la tarde, en el salón de la Delegación Provincial de Sindicatos.

## Venta de carne congelada

Nota de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

A partir del día de mañana, se venderá carne congelada, en la Carnicería del Arco y en Mercado Libre, a los precios siguientes:

- 1.ª clase, 50 pesetas kilo
- 2.ª clase, 36 » »
- 3.ª clase, 24 » »

Como verá el lector, en otro lugar del periódico, se registra el fallecimiento de don Marciano Figueroa Recio. Ha pasado de este mundo a la Eternidad lleno de merecimientos pues fué una personalidad muy destacada por su gran amabilidad y excelente hombría de bien; manifestadas constantemente en su recto vivir. De aquí el profundo sentimiento que entre sus amistades ha producido su muerte que nunca le olvidarán.

En Avila viven y muy estimadas algunas personas de su distinguida familia a las que sinceramente manifestamos nuestro pésame así como a las que se hallan fuera de nuestra ciudad. Descanse en paz el honorable señor fallecido.

### Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Antonio Sánchez Berranguero, se celebrará por el eterno descanso de su alma, un novenario de misas, en la iglesia de San Juan, que dará comienzo, mañana, a las 8 y a las 9 y los demás días a las 8.

## Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

Anuncios de subastas  
RESINAS

En el Boletín Oficial de la Provincia, correspondiente al 16 del mes actual se inserta edicto para la subasta de aprovechamiento extraordinario de 10.930 pinos para resina a vida, en el monte número 73 del Catálogo, sito en término municipal de Hoyo de Pinares, siendo los precios de tasación de 170.180'10 pesetas como base, y 212.725'12 pesetas, como índice.

### MADERAS

En el mismo Boletín se anuncia la subasta de aprovechamiento extraordinario de 710 pinos albares, y 211 negreros, que cubren aproximadamente 511'350 m. c. de madera, y 150 m. c. de leña procedentes de las copas de referidos árboles, incluido 102 pinos leñosos, señalados y marcados en el lote único, sitio Cuartel B. Tramo V. Rodales 13, 14 y 21 del monte número 73 antes dicho, siendo los precios de tasación de 249.323'75 pesetas como base, y 307.904'68 como índice.

Las referidas subastas son con carácter de urgente, por lo que el plazo de presentación de proposición expira el próximo día 28, a las 13 horas. Los pliegos de condiciones pueden examinarse en la Secretaría de la Entidad, desde las 10 a las 13 horas de los días laborables.

Avila, 18 de febrero de 1961.

El presidente, Emilio Macho Alonso.

### Gabinete electroradiológico

## Dr. Tomé

RADIOLOGO

Intensificador de imágenes. Radioterapia profunda. Rayos X fijo y portátil. Seriadior. Tomografías. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultravioleta e infrarrojos.

Catedral, 2. Teléfono 1920.

(C. S. número 301)

# Declaración colectiva de los reverendísimos Metropolitanos españoles ante el Concilio Ecuménico Vaticano II

(Continuación)

## PRESENCIA CONSTANTE DE CRISTO EN EL CUERPO MÍSTICO

Dicha indefectibilidad de la Iglesia es fruto de la presencia constante de Cristo y de su Espíritu en el Cuerpo místico. Sólo el Señor puede obrar ese grandioso milagro moral que es la Iglesia en sí misma, como enseñó el Concilio Vaticano I (ses. III, cap. 3). Pero Cristo Nuestro Señor, acomodándose a nuestro ser humano, ha querido que su acción sobre la Iglesia se haga sensible en unos hombres, elegidos por El, que constituyen la Jerarquía. Por su medio asegura a los fieles esas cuatro notas características del misterio de la Iglesia. El Papa y los Obispos constituyen la Jerarquía. A ellos entregó el Señor sus poderes y les prometió una asistencia infalible en todas aquellas circunstancias en que estuviere en juego el conjunto del pueblo fiel en todo lo referente a la fe y a las costumbres. Son impresionantes los textos evangélicos, en que Cristo insiste en este poder de la Jerarquía. Impresionan por su número y por la firmeza con que el divino Fundador de la Iglesia exige una plena sumisión doctrinal y disciplinar a la Jerarquía. Recordemos algunos: "El que a vosotros oye, a Mí me oye" (Lc., X, 16); "Predicad el Evangelio a toda criatura... el que no creyera, será condenado" (Mc., XVI, 16); "El que no oiga a la Iglesia —y habla de la Jerarquía de la Iglesia— sea tenido por gentil y publicano, porque en verdad os digo que todo lo que atareis sobre la tierra será atado en el cielo y desatado en el cielo todo lo que desatareis en la tierra" (Mt., XVIII, 17).

De aquí que, en todo momento, la única manera de sentir con Cristo sea sentir con la Jerarquía constituida por el Papa y los Obispos. Quien de ellos se aparta, de Cristo se aparta. No comulgar con sus enseñanzas es perder la Verdad de Jesús. Aferrarse a intereses personales, aun cuando fueren legítimos y hasta santos, con desprecio de los universales

## Acción Hispánica

(Viene de 3.ª página)

H) Actuación apoteósica de Coros y Danza, interpretando una danza ancestral del folklore asturiano, simultaneando canto y danza.

I) Intervención del presidente del Pasajillo Castellano, don Hermenegildo Martín Berro, nombrando Socio de Honor de esta Entidad a don Ignacio Guasp y dedicando un recuerdo a sus compañeros de labor hispanista, sin olvidar a los académicos señores W. Lloréns y Alegría, este último presidente de Cultura Hispánica en Puerto Rico.

Actuaron como director musical: Maestro Canova, Director artístico y declamador: Señor Escudero, Director cénico y locutor: Alfredo Moya, Director de danza: Antonio Aguilar. Se adhirió a los excelentísimos señores don Ramón Menéndez Pidal, don Ramón Pérez de Ayala, don Dámaso Alonso, don Gerardo Diego, marqués de la Vega de Anzo, Ateneo de Madrid, Cultura Hispánica, A. estudiantes hispanoamericanos, Federación de Casas Regionales, Cuerpo Diplomático.

de que cuida la Jerarquía, es ahogar la catolicidad en el propio egoísmo. Discrepar de las normas de conducta trazadas por el Papa y los Obispos es alejarse de la santidad desvariando por caminos de pecado. Y supone siempre una quiebra de la apostolicidad toda rebelión de cualquier clase contra la autoridad doctrinal, litúrgica y moral de la Jerarquía, que hereda el triple poder magistral, sacerdotal y disciplinar que Jesús, Maestro, Sacerdote y Rey, comunicó a los Apóstoles.

## INDEFECTIBILIDAD CONSTANTE

Esta indefectibilidad de la Iglesia, asegurada por la Jerarquía, es una constante de su ser en todo tiempo. Va desarrollándose de una manera sencilla pero eficazísima, a través del ejercicio ordinario del poder del Papa y de los Obispos en comunión con el Papa, respecto al gobierno de sus diócesis. Pero hay momentos de especial trascendencia histórica en los que es conveniente y aun necesario que la acción de la Jerarquía se haga de modo extraordinario y solemne. Dicha trascendencia histórica puede ser debida a la aparición de errores singularmente graves y peligrosos, o puede venir dada por crisis especialmente hondas del vivir humano, que afectan a la Iglesia, sociedad humana y divina a la vez. En tales circunstancias el poder extraordinario de la Jerarquía se hace sensible, una vez por una definición "ex cathedra" de los Romanos Pontífice y otras por un Concilio Ecuménico en que brillan con especial fulgor las notas de la Iglesia. Sus frutos son la reafirmación de la fe de los católicos y el testimonio del misterio de la Iglesia al Señor en me-

dio de cualesquiera crisis o dificultades y la prueba de que la Verdad de Cristo tiene una palabra que decir en todo tiempo para señalar a los hombres el único camino de su salvación.

A la luz de estas consideraciones es fácil comprender lo que es un Concilio Ecuménico: la expresión sensible de la unidad, de la catolicidad, de la santidad y de la apostolicidad de la Iglesia. En él se reúnen el Papa y todos los obispos del mundo, que es tanto como decir toda la Iglesia, porque cada obispo entraña en sí a su diócesis, de cuya fe es maestro, de cuya vida sobrenatural es pontífice y cuya vida moral gobierna en el nombre del Señor. El propio Papa Juan XXIII nos ha explicado este ser del Concilio Ecuménico diciéndonos que tiene que ser "vasto para encerrar todo lo que puede relacionarse con las antedichas cuatro notas de la Iglesia, y digno de ser seguido no tanto a título de histórica exploración del pasado cuanto para señalar lo que, según las indicaciones de la experiencia, sugieren las circunstancias presentes, como más ágil y más eficaz para dar realidad a los divinos querer de Jesucristo". (Discurso a los alumnos del Seminario Mayor Romano del 12-XII-1960).

(PA).

(Continúa).

## La Biblia, el libro más vendido en el Japón

TOKIO.—La Biblia ha sido el libro que más se ha vendido en Japón en el año 1960. En total se han vendido 1.886.990 ejemplares. (PA).

Los Doctores aconsejan...

# HARINA TOSTADA TRIGO



Desde AHORA, pueden ALIMENTAR a sus hijos con esta exquisita PAPILLA INFANTIL elaborada por: INDUSTRIAS RIERA-MARSA, S. A.

**NUEVO!**  
ALIMENTO INFANTIL

Industrias  
**RIERA-MARSA S.A.**

## Nuestro diccionario de superbolsillo

ABRIGO: Lo que tan mal podemos disfrutar cuando otros no lo tienen.

ADIOS: Despedida estupenda, si supiéramos fijarnos en lo que dice.

ALEGRIA: Eso que no podemos guardarnos nunca como avaros.

AMAR: Lo único que vale la pena aquí abajo.

ANGUSTIA: Una moda que inventó el demonio para distraernos del amor.

CIELO: Ese ideal maravilloso que no hemos sabido expresar aún.

COMPAÑERO: La oportunidad continua de hacer favores.

DESPERTAR: La primera mirada para Dios.

DINERO: Una cosa que no sirve más que para darla.

ENEMIGO: Esta palabra se borra del diccionario.

ESPERANZA: Ver a Dios desde aquí abajo y saber que todo nos puede llevar a su encuentro.

ESPOSA: Una escalerilla de luz hacia arriba.

FE: Linterna para escrutar y poseer lo inefable.

FELICIDAD: Plenitud que se halla cuando se desea a los demás.

FRACASO: Llamada a la puerta para que se abra a la gracia.

GRACIA: El torrente de Dios que se nos cuela dentro.

HIJO: La treta de Dios para que aprendamos a parecernos a El.

LAGRIMA: Un tesoro que a veces desperdiciamos.

MADRE: La palabra más grande de todas. Véase VIRGEN.

MALDAD: Lo que siempre debemos ignorar o disimular en los demás.

ORGULLO: La suprema tontería.

Niño: Nada más y nada menos que lo que hemos de ser todos... aunque tengamos ochenta años.

PECADOR: Un dolor muy dentro nuestro.

PENA: Algo que corremos a quitar donde sea.

PERDON: Divino recurso siempre a mano.

PROTESTANTE: Hermano que necesita aún más amor.

REBELDIA: Rabieta del niño mal criado a quien se niega un capricho.

SACRIFICIO: Una broma que se hace amando.

SOLEDAZ: Una mentira, porque siempre estamos con Dios.

SONRISA: Lo más bello que tenemos, porque es lo que más fácilmente podemos dar.

TRABAJO: La maldición bíblica, convertida en bendición desde que Jesús pasó treinta años trabajando también.

TRANVIA: Lugar para ejercer la hermosa virtud de la paciencia.

VIDA: Una larga ocasión para irse convirtiendo en Cristo.

VIRGEN: La obra maestra del Creador.

VIRTUOSO: Hombre grande cuanto menos se lo crea.

## Pollitas

superponedoras Zefir-Cross, cruce americano

Hijos Abel González, Valladolid.

## Detención de los autores de 18 robos

BARCELONA.—Han sido detenidos Juan José Martínez, Gabriel Fernández y José Rodríguez, acusados de haber cometido dieciocho robos en la barriada de San Gervasio.

# 2-0. En un encuentro malísimo, la Residencia Provincial venció al Guindalera, de Madrid

## LOS GOLES SE MARCARON EN EL PRIMER TIEMPO

### La segunda parte fué de lo peor que se ha visto en San Antonio

¡Lo mejor fué el tiempo! La tarde primaveral que disfrutamos ayer domingo fue lo único bueno que tuvimos cuantos acudimos al estadio municipal con la pretensión de ver fútbol. Y... algo es algo. Porque el partido Residencia-Guindalera fue tan malo que si nos cae en una tarde invernal, de esas que aquí padecemos a lo largo de la temporada, hubiera sido inaguantable, particularmente después del descanso.

Todo lo bueno o regular—calificándolo así con excesiva benevolencia—sucedío en el primer tiempo en que la Residencia, aprovechando a medias la flojedad del conjunto madrileño, dominó la situación, aunque de forma desordenada, y llegó muchas veces con su endeble delantera a los dominios del meta forastero quien—esto es aparte—con un poco meno: de fortuna hubiera visto perforado su marco tres o cuatro veces más de la dos que fue batido.

Goles cantados varias veces que se perdían por la mala colocación de los atacantes residenciales, por no llegar a tiempo o por sobrarles un regate en los últimos momentos.

Pero como las facilidades del contrario eran tantas hasta parecía, a veces, que la "Resi" estaba haciendo cosas buenas. Y en dos de estas llegaron los goles que le daban los puntos. Pudo marcar más, pese al mal juego, pero el balón se encontró con la madera de la portería madrileña en tres ocasiones. Dispararon entonces Sanchi, Bescós y De Blas.

De haber llegado a la red los tiros se hubiera encontrado el equipo local con abultado resultado favorable al llegar al descanso.

De todas formas la suerte estaba echada y el partido ganado porque no se veía al equipo de enfrente con fuerza para llegar a neutralizar—ni aún mejorando mucho—este corto resultado en contra. Todo lo que habíamos visto en el Guindalera era la destacada actuación de su defensa izquierdo, lo mejor del equipo, la voluntad del volante izquierdo y las incursiones del buen extremo derecho. Muy poco para ganar un partido.

Y como éste terminó al cumplirse los cuarenta y cinco minutos, porque lo que siguió no era jugar al fútbol, daremos ya cuenta de como se contabilizaron los goles. El primero, a los veintidos minutos, fue obra de Félix que recogió un rechace corto de la defensa madrileña y disparó desviando la pelota un contrario y perdiéndola el meta, por el efecto que llevaba, cuando ya la tenía en las manos. El otro, a sólo tres minutos del intervalo, le hizo Sanchi después de una serie de tiros y rechaces, salvando el bosque de piernas que había delante del meta Gabi. En este tuvo mucha culpa la defensa que pudo despejar antes de producirse el disparo del interior local.

Después del descanso, nada de nada. Y mucho menos por el lado residencial. Patadones de un lado para otro y negación de fútbol. Como sería que hasta bailó el equipo madrileño y fue el que llevó la batuta. Pero fue incapaz de marcar ni un tanto. Tan solo en una ocasión tuvo que intervenir Ubeda en jugada de peligro. Las otras veces que le llegó el balón fueron regalos.

Sólo hay que citar, y para censurarlos fuertemente, que algún jugador local, especialmente el volante Zapatera, sacó a relucir un juego brusco que si nunca tiene disculpa mucho menos en esta ocasión que los contrarios se emplearon con corrección y nobleza. Quizá el único madrileño que falló en esto fue el medio derecho que era el que se las entendía con Zapatera.

Como ya hemos dicho que el Guindalera es muy flojo y también cuáles fueron sus mejores hombres, nada más de este conjunto. De la "Resi" se salvaron los defensas Alejandro y Paulino juntamente con Félix que cuajó un buen encuentro. De Blas hizo alguna cosa buena, pero pocas y Sanchi no pareció que aún no estaba recuperado de su última lesión.

Todo el equipo tiene que olvidar esta actuación y tratar de mejorar en lo sucesivo.

El arbitraje del colegiado local señor Aroca, estuvo a tono con el partido.

#### EQUIPOS:

A. R. Guindalera.—Gabi; Luis, Rafa, Cuencá; Gonzalo, Saboya; Molina, López-Pérez, Pedro, Delso, Jiménez.

Residencia Provincial.—Ubeda; Alejandro, Paulino, Juanjo; Carlos, Zapatera; Mateos, Sanchi, Bescós, Félix, De Blas.

J. GOAL.

Por la mañana, se jugó en San Antonio un encuentro entre los juveniles de Acción Católica y Residencia Provincial, venciendo los primeros por 3-1.

El partido resultó entretenido y se vieron cosas prometedoras en bastantes muchachos de uno y otro bando.

## Fútbol Nacional

### CAMPEONATO DE LIGA

#### Primera División

##### Resultados

Real Madrid, 5; Granada, 0.  
Zaragoza, 2; Sevilla, 1.  
Mallorca, 4; Valencia, 0.  
Real Oviedo, 2; Español, 3.  
Barcelona, 3; Elche, 3 (el sábado).  
Valladolid, 0; Real Sociedad, 0.  
Betis, 1; Atlético de Madrid, 0.  
Real Santander, 0; Atlético de Bilbao, 1.

##### COMENTARIO

¿Conseguirá el Madrid llegar a los cien goles? Quedan ocho jornadas y lleva setenta y dos. Tiene que «salir» a tres goles por partido, y los cuatro que quedan acoplarlos del mejor modo posible. Ayer parecía que la oportunidad le era propicia para servir a la finalidad, y aunque fueron cinco se quedó un poco corta, porque pudieron ser diez. Otra vez será. Pero lo indudable es que le separan once puntos del inmediato seguidor, trece del siguiente, quince del tercero «y así sucesivamente», como afirmaba un picador de toros muy conocido cuando hacía referencia de sus éxitos profesionales.

Aunque perdiendo, el Atlético madrileño conserva su grado de segundo, a cuyos alcances parece ir el otro, el de Bilbao. Lo que no tiene remedio es lo del Barcelona, en vísperas casi de una importante salida internacional como es la de Edimburgo, en Escocia. Pero, a pesar de tanta vicisitud, el «Barsa» cuenta con nuestra confianza para ese y el siguiente lance con los checos, al miércoles siguiente. Es el representante de España y estamos seguros de que sabrá hacer honor al compromiso.

Lo demás, por lo que se refiere al

centro de la tabla, confuso y embrollado, aunque no tanto como para discernir que la «solera» de los «históricos» prevalecerá en el agitado mar de controversias que remueve todas las costas de la zona.

Y el final es lo complicado. De momento, el Granada y el Elche parecen las víctimas obligadas, aunque también tienen las barbas en remojo los que les preceden por el orden en que aparecen.

#### Segunda División

##### GRUPO PRIMERO

##### Resultados

Sestao, 0; Celta, 1.  
San Sebastián, 8; Coruña, 3.  
Baracaldo, 0; Sabadell, 1.  
Indauchu, 0; Salamanca, 3.  
Condal, 2; Basconia, 0.  
Tarrasa, 1; Osasuna, 3.  
Orense, 3; Leonesa, 0.  
Pontevedra, 2; R. Gijón, 1.



##### GRUPO SEGUNDO

##### Resultados

Extremadura, 3; Las Palmas, 2.  
Tenerife, 4; Real Jaén, 0.  
Hércules, 1; Rayo Vallecano, 0.  
Plus Ultra, 1 Castellón, 0.  
Murcia, 2; Mestalla, 0.  
Levante, 2; Córdoba, 0.  
Ceuta, 1; Cádiz, 2.  
San Fernando, 0; Málaga, 0.

## Kaleidoscopio

### RICACHO

La recién casada con un señor muy rico entona ante sus amigas el canto a las facilidades y comodidades de que disfruta.

—Tenemos una servidumbre innumerable. Mi marido usa cuatro criados solamente para fumar en pipa.

—¿Es posible?

—Como lo oyes. Uno le trae la pipa, otro la llena y otro se la enciende.

—¿Y el cuarto?

—El cuarto se la fuma, porque a mi marido la pipa no le agrada.

### CARRERA DE DOMADOR

En el circo, un domador de elefantes realiza verdaderas filigranas, obligando a los paquidermos a mil ejercicios increíbles.

Un periodista le hace una entrevista. —¿Cómo ha llegado usted a esto?

—¡Oh! Llevo cuarenta años trabajando de domador en los circos.

—¿Siempre con elefantes?

—No; empecé con pulgas. Pero, con los años, he ido perdiendo vista.

### CURIOSIDAD JUSTA

En la sala del tribunal, en Londres, se pone todo el mundo en pie porque entran el presidente y los magistrados, que ocupan, con la debida solemnidad, su lugar.

Va a empezar el juicio contra una joven, acusada de un delito de bastante gravedad.

Apenas se ha sentado el tribunal, la acusada le hace una seña a su abogado defensor, como indicándole que tiene algo que decirle.

El abogado se aproxima, y la acusada le pregunta:

—El cuello de la capa del presidente, ¿es de auténtica piel?

### CON MUCHO INTERES

La señora ha sufrido una leve intervención quirúrgica y está reponiéndose en una clínica.

Su esposo pasa a verla, como todos los días, a ir hacia su trabajo, y lleva consigo esta vez al nene, hijo del matrimonio.

—¿Pasa él mucho en mí?—pregunta la señora.

—Ciertamente. Todos los días y en todos los momentos.

—A í es, mamá—dice el niño—; y no sólo nosotros. Todas las noches vienen a casa los amigos de papá a beber y a jugar a las cartas sólo para saber noticias tuyas.

### AMOR A LOS ANIMALES

Un señor que amaba extraordinariamente a los animales se condolía del triste destino de algunos de ellos.

—Lo que me impresiona—decía en una ocasión—es la desgracia de las pollas.

—Pero... ¿qué dice usted, hombre? ¿Las pollas?

—Sí.

—¿Qué desgracia es la suya?

—Le parece a usted poco que han de pasar el invierno entre trajes de baño y el verano entre gabanes de pieles?



## SITUACION INTERNACIONAL

**Lucha por la supervivencia de la ONU**

Creóse hace tiempo la Sociedad de Naciones Unidas con el fin de que estando todas reunidas y tratándose íntimamente pudiesen llegar a acuerdos de paz mediante la discusión serena y documentada y sincera de sus asuntos. Se dice que si esa sociedad hubiese existido en 1914 (primera guerra europea), en 1939 (segunda) no se hubiese llegado a aquellos tremendos conflictos bélicos. Lo hubiesen impedido con sus persuasiones razonables los que no querían la guerra. Al frente de esa Sociedad estaría un presidente y un secretario que habrían de no inclinarse a ningún país. El bien de la comunidad era lo que debía presidir su actuación. Así se venía haciendo hasta que Rusia y ahora China han tomado los derroteros de no dejar vivir a nadie en paz.

Y con estos propósitos contrarios en absoluto a los fines conforme a los cuales se fundó la mencionada entidad internacional, ahora luchan los comunistas, aprovechándose de todo, por eliminar políticamente al secretario general que tiene amplias atribuciones para el ejercicio de los acuerdos de la citada Asamblea. Y esto ¿por qué? Pues sencillamente porque no les deja hacer lo que ellos quieren en el Congo, que es ahora el punto de mira y atención de la O. N. U.. Ya lo tenía todo preparado el ruso para hacerse dueño de la que fué magnífica colonia belga. Lumumba, aparentemente, era su brazo derecho. Desaparecido es-

te, ya tiene otro que dicen que es más bárbaro que el difunto. Ya en Stanleyville (una región del Congo) se ha establecido un régimen lumumbista por Antoine Gizenga, político negro, formado brutalmente en la doctrina de una escuela checoslovaca de agitación comunista. Rusia le ha prometido su máxima ayuda. Yugoslavia, Ghana, Checoslovaquia y República Árabe Unida, le han reconocido como único legítimo Gobierno del Congo. Viendo Estados Unidos eso que puede traer la guerra civil al Congo, a todo trance desea que sea la O. N. U. la única que allí mande y nadie toque a otro son. Pues esa entidad para eso se ha creado, para poner orden donde no lo haya. Si no ¿para qué sirve? ¿A qué tanto dinero que cuesta su mantenimiento? Sería una farsa más de tantas como hay. Y esto lo defiende a toda costa el yanqui.

Claro es que si los siete Gobiernos que en el Congo existen, se pusieran de acuerdo para vivir en paz confederados, sin tirarse los trastos a la cabeza, la tesis norteamericana ya no tendría razón de ser. Cosa que sería muy hacedera si el monstruo soviético no existiera en el mundo, el constante perturbador. Así es que esta papeleta del Congo es muy difícil de resolver.

**Organización Nacional de Clones**

Número premiado el día 17, el 345.  
Número premiado el día 18, el 202.

**El Rey Balduino ha disuelto hoy el Parlamento****Como única solución para resolver la crisis**

BRUSELAS, 20.—El Rey Balduino de Bélgica, ha firmado un Decreto de disolución del Parlamento belga, según se ha informado esta mañana en los medios oficiales de esta capital.

La medida ha sido adoptada como solución a la peor crisis constitucional con la que se enfrenta el país en sus nueve años de reinado, según se afirma en círculos políticos de Bruselas. La crisis fué producida por la dimisión presentada por nueve ministros liberales el pasado viernes.

El problema con el que se enfrentaba el Monarca es si acepta las dimisiones de los ministros liberales, lo que haría que se constituyese un Gobierno integrado enteramente por católicos, que no contaría con el apoyo de la mayoría parlamentaria.—EFE.

**MANIFESTACION EN TRAFALGAR SQUARE**

LONDRES.—Centenares de africanos se manifestaron hoy en Trafalgar Square, dando gritos de «abajo el hombre blanco», en el curso de una manifestación organizada por el movimiento para la Libertad Colonial y destinada a protestar por la muerte del dirigente congoleño Patricio Lumumba. El grupo de manifestantes estaba compuesto por unas 2.000 personas, la mitad aproximada de las cuales eran de raza negra.

Refuerzos extras de policías fue-

ron enviados a la zona, pero la manifestación se desarrolló pacíficamente. Dirigió la palabra a los manifestantes el dirigente nacionalista rodesiano Kenneth Kainda, quien dijo: «Los africanos no desean que sus destinos sean decididos en Londres, París, Bruselas, Pekín o Moscú. Deseamos que Africa pueda decidir sus propios destinos». El dirigente del partido nacional demócrata de Rhodesia del Sur, Joshua Nkomo, manifestó, en medio de grandes aplausos: «Las fuerzas de la libertad africana nunca podrán ser detenidas».

Los manifestantes marcharon después hacia la Embajada norteamericana, la oficina de información de las Naciones Unidas y la Embajada de Bélgica.—EFE.

SAN FRANCISCO.—Una gran muchedumbre, integrada por estudiantes africanos y norteamericanos y grupos de seguidores, se ha manifestado para protestar contra la muerte de Lumumba, ante el Consulado de Bélgica. Los manifestantes, en uno de los idiomas nativos del Congo, prorrumpieron en gritos de «Queremos a Lumumba».

La manifestación de protesta contra la muerte de Lumumba estaba dirigida por Maina Wanjigi, de veintinueve años de edad, uno de los más de tres mil alumnos en Economía de la Universidad de Stanford.—EFE.



El señor

**D. Mariano Figueroa Recio**

**Propietario**

Falleció el 14 de febrero de 1961 en Carmena (Toledo)

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Su esposa, doña Engracia López Figueroa; hijos don Clemente, don Felipe y don Marcial; hijas políticas doña María del Pilar Ferrer, doña Isabel Macías y doña María del Pilar Carro; hermanos don Juan Bautista y don Ubaldo Figueroa Recio; hermanas políticas doña Julia Robledo y doña Lorenza Díaz; nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado.

En Carmena se han celebrado funerales.

El jueves tendrá lugar otro, como sufragio fúnebre.